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Uj irányok, uj feladatok
a F. M. Ií. E. munkakörében.

A felvidéki magyar kö; művelődési 
egyesület közel két évtized óta szerény 
eszközökkel bár, de lelkes kitartással 
küzd a felvidéki magyarság igaz érde­
keiért. Folytonos harcban áll azokkal 
a néptanítókkal, a kik szervezői és ve­
zetői minden oly hazafiatlan mozga­
lomnak, melynek tendenciája a haza 
területi épsége, a nemzet legdrágább 
kincse, a magyar nyelv ellen irányul.

E mellett féltékeny gondossággal 
ügyel egyesületünk arra, hogy tutajku 
népünk romlatlan lelkében a rnagv r 
hazahoz való ragaszkodás erzet.e, a ma­
gyar nyelv ismerete és szeretető mély 
gyökeret verjen. Erről tanúskodna;: a 
10 vármegye területén felállított egye­
sületi óvodák, melyek a magyarosodás 
szolgálat ában hivatásos buzgalommal 
és kiváló eredménynyel működnek. En­
nek fényes bizonyítékai az egyesület 
áldozatkészségéből a 10 vármegye te­
rületén f< ntartott népkönyvtárak és 
ifjúsági dalkörök, melyek a hazafias 
szellem és érzület ébrentartására és 
terjesztésére jótékony és termékenyítő 
hatással vannak.

Az óvodai törvényben k. van mondva 
az óvodába való járás kötelezettsége. 
Ebből önkényt követketik, hogy kis- 
dedovodák fel állítása és fenntartása 
most már törvényes kötelesség oly köz­
ségekben, hol ily intézmény feni art árára 
a törvényes feltételek megvannak. Más­
képen volt az óvodai törvény megal­
kotó- a előtt, a mikor kisded óvoda ! 
csak oly helyeken létesült, a hol egye­
sek és a társadalom áldozat készsége 
ezt lehetővé tette.

a mely tótajku népünk magyarosodását 
elősegíti ■ és lehetővé teszi. Ez az uj 
irány, uj működési tér, a melytől a 
felvidéki magyarság számbeli erejének 
gyarapodását remélni lehet, az iskolá­
val s annak működésével szoros kap­
csolatban van.

Legtöbb iskolában a tótajku gyer­
mekek hat éven keresztül folyékony 
jártassággal sajátítják el a magyar 
nyelvet. De a mily megnyugtató és

örvendetes az iskolának ez a produktiv 
tevékenysége, épen oly elszomorító és 
lehangoló az a tapasztalat, a mely arról 
tanúskodik, hogy az iskolában szerzett 
magyar nyelvi ismeretek az életben 
csakhamar elkallódnak x áldozatul es­
tiek a feledékenysegnek. Ez természe­
tes folyománya az iskolából való kilé­
pésnek, mert a kilépett tanulók ismét 
visszakerülnek a szülei házba, a hol 
magyar szót nem hallanak s mivel 
egyáltalában nincs alkalmuk a szülei 
házban magyarul társalogni, iskolában 
szerzett magyar nyelvi i-méreteik las­
san kint elmosódnak az emlékezetük hűl.

Lőrinczy 6h ula az igazgató választ­
mány egyik érdemes és tevékeny tagja 
a legutóbb Nyitván tarunt választmányi 
gyűlésen szintén rámutatott erre az 

I abnormis állapotra és a gyű ósen elő- 
, terjesztett indítványáu an az iskolában 

szerzett magyar nyelvi ismeretek adan­
dó ii;ása és gyarapítása érdesében szük­
ségesnek és célravezetőnek tartja egy 
oly magyar könyvnél, a kiadatását, a 
mely népies nyelven Írva a „ Many ónk“- 
tói kezdve felöleli mindazon .miniv -ló­
ka r, melyekre a földművelő népnek a 
mindennapi élet különféle viszonyaiban 
szüksége van.

Lőrinczy ezen indítványával tamije­
iét adva lángoló bazasz rmötének, és a 
magyarosodás ügye iránt viseltető lel­
kes érdeklődésének. Mindazonáltal in­
dítványát még sem ajánlhatom elfoga­
dásra egyrészt azért, mert egv ily 
könyvnek kiállítása és ingyenes szét­
osztása nagyon költséges vállalkozás, 
másrészt azért, mert a földmivelő nép­
nek szánt könyv megjelenésétől szá­
mottevő eredményt várni egyáltalában

ben, rendesen ezekkel a szavakkal kor­
holja : „én sem jártam iskolába, mégis 
megélek a magam emberségéből.“ Ez 
a szójárás nagyon jellemzi a falusi nép 
gondolkozását, de egyúttal tanúskodik 
arról is, hogy földművelő népünk a 
mai napig sem ébredt a tanulás és is­
meretszerzés hasznos voltának tudatára.

A tót nép kezére szánt magyar 
könyv e szerint semmi körülmények

kö.ött sem fogja a magyarosodás ügyét 
előbbre vinni úgy, a miként azt az 
indítványozó hiszi és gondolja. Nem 
lesz célravezető különösen nemzetiségi 
vidéken, hol a nép természetszerűleg 
idegenkedik magyar könyv olvasásától 
s nem szívesen lát ily könyvet gyer­
meke kezében sem. — Az ingyenes 
szétosztásra szánt magyar könyveknek 
a -ur-it ezek szerint előreláthatólag 
nem valami irigylésre méltó lesz. Idő 
előtt el fognak kallódni ezek a könyvek 
az ifjúság kezében, mint elkallódtak 
annak idején a Mikszáth-féle „magyar 
társalgási leckék“ oimü füzetek, 
mdyek ezrével osztattak szét a tanu­
lók között, de a melyekből ma már 
hírmondónak sem maradt egy sem. 
Erről -— sajnos — iskola látogatásaim 
alkalmával személyes tapasz5 alakokat 
szereztem.

De tegyük fel azt a rendkívül ked­
vező esetet, hogy a szülő nem fogja 
akadályozni gyermekét a könyv olva­
sásában. Mi történik akkor? A gyer­
mek elolvassa egyszer, kétszer, legjobb 
esetben háromszor a. könyvet. Többszőr 
nem igen fog a könyv után nyúlni, 
mert érdeklődése a kőny>' iránt a 
többszöri olvasás után megszűnik. Már­
most kérdem: remélhető-e, hogy a 
gyermek magyar nyelvi ismeretei gya­
rapodni fognak, ha a könyvet néhány­
szor! átolvasás után félreteszi ? Nagy 
optimista az, aki ezek után is elhiszi, 
lm :y a nép kezébe szánt könyvnek 
magyarosító hatása lesz ős hogy i 
könyv fejleszteni fogja a gyermekben 
a magyar beszed elsajátító óhoz szük­
séges készségét és képességet.

Az iskolába! kikerült tanuló ifjúság 
magyar nyelvi isnn-ivteiuek állandósí­
tására és tágítására, egyszóval a ma­
gyar beszéd elsajátítására a legalkal­
masabb faktorok az ifjúsági egyesületek, 
melyeknek megalakítását a közoktatási 
kormány legújabban kibocsátott rend • - 
létében az állami és községi iskolai 
tanítók elsőrendű feladatául lüzt.e ki.

Az ifjúsági egyesületek kötelékébe 
a tanköteles kort már betöltött, a 21 ik 
életévet azonban még meg nem hala­
dott ifjak léphetnek be. Célja ezeknek 
az egyesületeknek tisztán az, hogy az 
iskolában szerzett magyar nyelvi is­
meret a feledébenységtői megmentessék 
és hogy az ifjúság magyar nyelvi is­
meretköre teljes jártasság és a biztos 
társalgási képesség fokáig kibovittessék. 
Az ifjúsági egyesületektől sokat lehet 
várni, mert a magyarosodás következ­
ményeit gyakorlati alapon valósítják 
meg. De hogy ezen egyesületek pros­
perálhassanak és működésükhöz fűzött 
várakozásnak minden irányban megfe­
lelhessenek, a magyar társadalomnak

Abban a véleményben vagyok, hogy 
most, a midőn a kisdedóvás törvényi­
leg szabályozva van, nem lehet többé 
feladata sem a társadalomnak, sem az 
egyesületnek az, hogy óvodákat léte­
sítsen és fentartson, mert a törvény a 
óvodák szaporítását más faktorok, más 
tényezők munkaköréhez utalta.

Egyesületünk m unk a p ro gr a m injából 
most már tehát ki kell hagyni uj óvo­
dák kezdeményezését s az egyesületi 
tevékenységet oly irányba kell terelni,

nem lehet.
Mindnyájan jól tudjuk, hogy fői dini­

vé lő népünk nem nagyon lelkesed.k 
az iskoláért, gyermekét nem küldi szí­
vesen az iskolába, s ha a rendetlen 
iskolába járás bírságolással nem volna 
összekötve, a falusi iskolák bizonyára 
nagyobbrészt üresek és néptelenek len­
nének. —— Ezen elszomorító jelenség a 

j földmivelő nép ósdi, konzervatív gon­
dolkozásában leli magyarázatát. A íöal­
mi velő nép itt a felvidéken a kalen­
dárium és imakönyv kivételével min­
den könyvtől idegenkedik. Innen van, 
hogy iskolás fiát, ha könyvet lát kezé­
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minden lehetőt el kell követni, hogy 
a tömörülés és egyesülés akadályai el 
legyenek hárítva az útból. Tót közsé­
gükben magyar nyelvű ifjúsági egyesü­
letek csak úgy érvényesülhetnek, ha 
az egyesületekbe való belépés anyagi 
kötelezettséggel nem lesz összekötve. 
Tagsági dijakról itt szí) sem lehet, 
mert ha a belépés bármily csekély 
anyagi megterhelést fog okozni, a ta­
nító minden faradozása meddő marad, 
s az egyesülés nem jön létre.

Nekem ezek után az az indítványom, 
hogy egyesületünk Lörinczy indítványának 
mellőzésével a Selmecbányán tartandó köz­
gyűlésen határoiatilag mondja ki, bogy 
ifjúsági egyesületek szervezését a szövetke­
zett vár megyek területén tőle leik előleg tá­
mogatni fogja, erre a célra költség vet és Heg 
15000 koronát szavaz meg. mely összeg 
az ifjúsági egyesületek segélyezésére és az 
e térin érdemeket szerzett tanulók jutal­
mazására fordittatik.

Indítványozom továbbá,• hogy a szövet­
kezett vármegyék törvényhatóságai keres­
tessenek meg az iránt, hogy magyar nyelvű 
ifjúsági egyesületek szervezését erkölcsi és 
anyagi támogatással segítsék elő, e végből 
rendeljék él, hogy o'y községekben, hol \ 
■ifjúsági egyesületek keletkeznek, azok fen- ! 
tartására a községi költségvetésekben meg­
felelő fedezet biztos ittassélc.

Természetes dolog, hogy azok az 
ifjúsági egyesületek, ti melyek egyesü­
letünk részéről segélyezhetni fognak, 
működésűkről ér annak eredményéről 
minden évben beszámolni tartoznak.

Lel kém nett az a meggyőződése, hogy 
egyesíih tünknek ez a befektetése kárba 
nem vész, hanem bőven fog kamatozni, 
mert a virágzásba hozott ifjúsági egye­

sületek megteremtik idővel azokat a 
kapcsokat, melyek a hazában lakó kü­
lönféle nemzetiségeket a magyar nem- 
settel nyelvben és érzelemben örök 
időkre egyesíteni fogják.

A templom és az iskola egymást, ki­
egészíti. Az iskola a gyermek eszét 
növeli és tehetségeit fejleszti, a temp­
lom pedig a gyermek kedélyét neme­
síti és erkölcsi életét a vallás törvé­
nyei szerint irányítja. A templomban 
szerzet! benyomások a legerősebb be­
nyomások, melyek a lelki élet fejlődé­
sére döntő befolyással vannak.

Elérkezett az ideje annak, hogy a 
templom az iskolának a magyar nyelv 
terjesztésében munka és segítő társa 
legyen. Az iskola a templom támoga­
tása nélkül a magyarosodás terén úgy­
szólván meddő munkát végez, mert 
a mit az iskola épít, azt romba dönti 
a templom akkor, ha falai közül ki 
van zárva a magyar ima, a magyar 
ének használata. Meg kell tanítani a 
tót gyermeket, hogy magyarul imádja 
és dicsérje Istent. Ez ki is vihető a 
hívek vallásos érzületének veszélyezte­
tése n ikftl oly községekben, hol a 
magyar nyelv kellő er dménynyel ta- 
nittatik.

Az egyházak eddigelé mit sem tettek a 
magyar nyelv terjesztése érdekében. Nem 
szemrehányásképen mondom ezt, mert 
jói tudom, hogy az egyházak első sor­
ban arra vaunak hivatva, hogy hívei­
ket a vál ás igazságaira oktassák. Az 
egyházaknak ez az Istentől rendelt hi­
vatása azonban nem zárja ki azt, hogy 
ki ne vegyék a részüket abból az ak­
cióból, melyet a magyar tanítók a ma­
gyar társadalom lelkes támogatása

mellett a haza egysége és a nemzeti 
állam kiépítése érdekében kifejtenek.

Valamikor voltak főpapjaink, a kik 
csatamezőn kereszttel kezükben a haza 
védelmében véreztek el. Most békésebb 
időket élünk. A háború réme sehonnan 
sem fenyeget. Nem kívánja a haza te­
hát, hogy Ugrinok, Tomoryak és Ka- 
pisztráuok hős tettei ismétlődjenek. 
Szükségünk van azonban összetartásra 
és tömörülésre, mert gomba módra nő 

! a száma hazánkban azoknak a népbo- 
! lunditóknak, akik minden áron azt 

akarják, hogy Magyarország nemzeti­
ségi területekre darabolva ellenségeink 
hatalmába kerüljön. Ezek a népbolon- 
ditásban utazó jeles hazafiak itt a fel­
vidéken valóságos hadjáratot indítottak 
a magyar nyelv ellen s folytonosan 
lazítják és fanatizáljak a tót népet 
azok ellen az intézmények ellen, a 
melyek hazafias célok szolgálatában 
állanak;

A mely nemzet elhanyagolja nyelvét 
s nem fordít elegendő gondot arra, 
hogy nyelve a hazában lakó polgárok 
közkincsévé váljék, az nem lehet hosz- 
szu életű, mert a költő szavai szerint 
„Nyelvében él a nemzet.“

A felvidéki magyar közművelődési 
egyesület szorosan vett hivatását tel­
jesíti akkor, ha működésének súlypontját 
a haza idegen ajkú polgárainak ineg- 
magy árusítású baa keresi és találja.

Minthogy ezen magasztos cél csakis 
az egyházi hatóságok támogatása mel­
lett valósítható meg, bátorkodom in­
dítványozni a következőket:

Kerestessenek meg a szövetkezeti várme­
gyék területén székelő összes egyházi ható­
ságok, hogy a hatóságuk alá helyezett

SHiún ka után.

Kifáradtam, kefémet lehajtom 
S megsimitom ifjú homlokom.
Mint bölcsőben szendergő csecsemő, 
Nyugszik lelkem csöndes álmokon. . . 
Magam vagyok. Csöndesség köröttem, 
Elcsitult a hétköznapi zaj 
S mi belőle visszamaradt, a; csak 
Egy jóleső hallgatag sóhaj.

Antiin vége. A munkát felejtem 
S megindulok Lelkem szárnya vis 
De nem röpdes tündén tájakon; 
llol csábos a fény s tűnő, hamis; 
Lelkem útja csöndes, békés tájék,
Hol együtt van virág és tövis,
Hol szenvedést édes öröm vált fel 
S hol drágakő mellett van rög is.

Egyszerű az én álomvilágom 
Es fövöm nem ragyogó ábránd;
Nem álmodom gazdag rózsás kerttel, 
Ego napfényt s tarka szivárványt. 
Tudom, küzdés, gond s munka várreám 
S csalódássá lesz s°h reményem,
Csak olykoron s annál édesebben,
Lesz örömben is osztályrészem.

Múló, röpke édes ifjúságom,
Redőssé lesz arcom, homlokom ;
Az öregség súlyos, nehéz botfát 
Egykor én is hordozni fogom. .. 
Szivemből az iffu láng kihamvad 
S hamvadása s{áz reményt temet...

Judom, eltet csöndes sir határol 
S majdan én is hamvadt por leszek...

Ki fáradtan fejemet lehajtom 
S megsimitom ifjú homlokom.
Magam vagyok. Szemem lehunyom s az 
Ur imáját halkan suttogom. . .
Lágy melegség fut át telkemen 
S érez szivem szent áhítatot:
„Redd bízom minden ügyem, L/ram, 
Legyen meg a te akaratod]. .“

P rónai Lajos.

Nyár és szerelem.
Irta: Szúnthó Árpfldné.

A füzesdi fürdőtelep éttermében cigány­
zene mellett vacsoráznak.

— Fogadok, hogy hangulatokra vadászott 
o romok nyári estén — szólt Verő né a szép 
szalmaözvogy elkésett udvarlójához, ki 
melléje telepedett.

— Szelidobb módon is hozzájutok ilyes­
mihez a maga közelében — felelt Berki a 
poéta, asztalkendőjét bontogatva.

— Attól függ, hogy minő hangulatra 
van szüksége, mert bosszantóval szolgálok 
elégszer.

Én olyankor is csak a maga párat- 
I latiul szop, bár haragos szemeiben gyö- 
' nyörködöm.

— Hahaha! már látom, hogy sok poézist 
szedett magába a holdfónyből s ha ón is

hozzájárulok az ihlethez, úgy akár rög­
tönözhetne itt egy verset.

Berki a nagy zajban odahajol a szép 
asszonyhoz és szaval:

Nem látom színét, a virágnak,
Nőm hallom dalát a madárnak.
Mi báj van földön, fold fölött,

Arcodra költözött.

Mit bánom, nap süt vagy holdvilág,
Csak te pillants rám, gyöngyvirág.
Kn mennyet adok. üdvösségemet,

Csak szeress engemet.
— Foglyot tetszett parancsolni?— szól 

a pincér egy adag szárnyast téve Berki elé.
— Ah, tehát nem ambrózia és nektár­

ral élnek a költők, — nevetett Verő ne a 
vers hatása alatt kipirulva

— Bocsánat, asszonyom — szólt a költő 
egy fogoly szárnyát tűzve a villájára s 
azt felmutatva, szárnya van akár a lovam­
nak. Ambrózia meg nincs is az étlapon. 
Ami pedig a nektárt illeti, ime ez ara­
nyos nedű poharamban.

Egy viz avi hölgy szintén poharához 
nyúl s a költő felé tartja.

— Hogy is hívják ama népszorü kínait.
— Koccintsunk csak — szóltak többen 

és csengett a pohár a hosszú asztal fölött.
— Vájjon mi célból találták fel a koc­

cintást — kérdi egy hang.
— Hogy hallásunkkal is, tehát mind 

az öt érzékkel élvezzük az isteni italt — 
felölt nagy készséggel egy nyugalmazott 
ezredes, kinek lelkesedése a bor iránt — 
hajnal szinü orráról itólvo, úgy látszik 

I régi keletű.
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népiskolák idegen ajkú növendékei számára 
magyar imakönyvekről gondoskodjanak. 
Ezen unakönyv szövege, tartalma és ter­
jedelme a tótajku gyermekek értelmi és 
fejlettségi fokához szabva legyen, s tekin­
tettel az elérendő célra, jutalomképen osz­
tassák ki azon tanulók között, a kik a 
magyar nyelv ismeretében a kellő jártas­
ságot el sajátították.

Ugyancsak a fenti egyházi hatóságok­
hoz idéztessék egy másik megkeresés is az 
iránt,, hogy a magyar nyelv sikeres taní­
tására buzdítsák a tanítókat. A hatósá­
guk alá tartozó iskoláktól a magyar nyelv 
tanításában elért eredményről évenkint 
statisztikai jelentéseket kívánjanak be, és 
a hol tapasztalják, hogy a magyar nyel­
vet az iskolás gyermekek nemcsak megér­
tik, hanem beszélni is tudják, ott fokoza­
tosan vezessék be a templomokba kezdetben 
a magyar éneket, később pedig, a midőn 
több generáció elsajátította már a magyar 
nyelvet, a magyar egyházi szónoklatot is 

Ezek azok a feladatok, a melyek 
mar a közel jövőben megoldásra vár­
nai;. Ha indítványaim a közgyűlésen 
elfogadtatnak, akkor egyesületünk mű­
ködése oly irányba terelte;ik, melynek 
magyarosító hatása idővel mindenük-, 
érezhető lesz. Adja Isten, hogy úgy 
legyen.

Jánossy Gyula

Népies gazdasági tanfolyamok.
Felhívás Ilontvármegye művelt gctzdahözönséqéhez.

Palást, augusztus 10.

A népies téli gazdasági tanfolyamok és 
a sorozatos gazdasági előadások, valamint 
a házi ipar tanfolyamok nagy jelentősé­
gét úgy hiszem fölösleges volna gazdá­
ink értelmisége előtt fejtegetnem, s most

midőn kbünő, — s várakozáson felül be­
vált foldmivelésügyi miniszterünk kész az 
ily előadások költségeit fedezni, nagy hiba 
volna tőlünk továbbra is tétlenül nézni a 
társ-egyesületek hasonló irányú működé­
sét s parlagon hagyni megyéimben azt a 
mezőt, melyen a nép gazdasági fejlottsú 
généit felvirágoztatásán munkálhatnánk.

A foldmivelésügyi minisztérium által 
már fel is szállttal,ánk ez előadások ter­
vezetének benyújtására, mert a segély 
csak ennek alapján utal tátik ki. Hogy 
azonban e tervezetet elkésziihessük, szük­
séges tudnunk, hogy kikre számíthatunk 
mint (akár ingyenes, akár díjazott) elő­
adókra

Ez előadások célja nem a magasabb 
gazdasági tudás és elméletek csillogtatása, 
de a legszükségesebb gyakorlati gazda­
sági ismereteknek a néppel vaió közlése 
oly alakban, a mint a nép azt legszíve­
sebben fogadja.

Nem oly könnyű a dolog, mint azt so­
kan hinnék, de ki a nép között ól, an­
nak lelkületűvel szeretettel foglalkozik, ol 
fogja találni azt a hangot, a melylyol 
őszéhez és szívóhoz legkönnyebben hozzá 
férhetni.

Szándékunk rendezni oly sorozatos elő­
adásokat, melyekben 6—8 vasárnapon át 
a gazdaság minden ágára kiterjeszked- 
nénk, tárgyalnánk szociális, kérdéseket, s 
terjesztő nők a szövetkezeti eszmét. S kü­
lönösen ezen előadások lesznek azok, a 
hol minden müveit gazda tudását és 
szolgálatait igénybe vehetjük.

Rendezünk továbbá téli gazdasági tan­
folyamokat, hol több boton át heti 3—4 
órában rendes és rendkívüli hallgatóság 
nyerhet oktatást a gazdasági tudományból

Az ily előadások tartására legalkalma­
sabbak a néptanítók, különösen ha a gaz-

— Szerintem azért remek egy találmány 
ez, mert a lelke rój tekébe pillanthat az 
ember annak, kivel koccint, — súgja Berki 
szép szomszédnőj ónok, szenvedélyes te­
kintetét a kacagó szemekbe mélyesztvo, 
mi alatt poharaik összeesendő ltok.

Epedő magyar nótába kezdett a cigány. 
Mindenki elnémult. E hallgatás mintegy 
tisztelet adó volt ama hatalmas érzéssel 
szemben, melyet a magyar dal varázsa 
csal ki a szivekből.

A tárt ajtón a park százados fái sötét­
lettek. Föléjük tengernyi csillag s a hold 
vétó le bágyadt sugarát.

* *♦
Verőim üdén, boldogan ébredt. A reg­

geli szellő virágillatot hozott bo a nyitott 
ablakon s a nap beszórta aranyos fényét, 
hogy még ott a csipkés ágyban incsel­
kedjék a szop asszony fekete fürtéivel, 
sötét, sugárzó szemeivel és mosolygó aja­
kéval.

Az éjjel zene szólt ablaka alatt s ö 
nagyon jól tudta, ki küldi hozzá az epedő 
dalokat. Szivében viszhangra lelt a halk 
zenébe rejtett üzenet s bár ez éj küldött 
hozzá egy rémet is, a lolkiismerotet, mely 
férjéről beszélt, kit fontos dolgai a forró 
levegőjű fővároshoz kötnek s ki megbí­
zik az ő kis feleségében, azért sikerült 
magát megnyugtatni azzal az önámilás­
sál, hogy bizonyára a gondviselés akarja 
ezt igy; azen gondviselés, moly minden 
teremtményének törvényszabta utat mu­

tat s mely ép úgy kormányozza a szive­
ket, miként a csillagok járását.

E szofizmávai lelkében dalolva öllé 
magara pongyoláját s azonnal levélírás­
hoz fogott alig várva, hogy ez oldalról 
is nyugalomra tehessen szert.

A levél igy hangzott :
„Kedves kis órácskám I Alapos kúra 

alatt vagyok. A közöli terminust a ha - 
zamenetelre lehetetlen betartanom, mert 
még csak most kezdek gyógyulni e földi 
paradicsomban. Idegeim még mindig nin­
csenek rendben s olykor elijedek szivem 
hangos dobogásától. De to azért no ijedj 
meg ós nehogy eszedbe jusson ott hagyni 
fontos dolgaidat, hogy engem meglá­
togass.

Légy megnyugodva, hogy a logjobb 
utón halad gyógyulása foki a te hűsé­
ges és folyton rád gondoló feleséged.“

* *
* *

Az Erzsóbet-köruti lakás ablakai lo 
vannak függöny őz ve. Verő ügyvéd a hü 
vös szalonban egy alacsony koreveten be­
vor. Norn alszik, bár hajnalban vetődött 
haza s az éjjel ugyancsak mulatott.

Folyton óráját nézegeti, mert még dél­
előtt találkája van azzal az isteni szőké­
vel, kihez hasonló remek teremtést még 
nem látott.

— Hogy is tudtam csak barna fele­
ségre szert tenni — morfondírozott ma­
gában — mikor mindig az aranyszőke 
tündérekért lelkesültem. Hiába, az ízlés

1 dosági pét-tnnfolyamot végezték. Ezért az 
illetek megfelelően dijaztatnak

Rendez üii háziipar tanfolyamokat. Ha 
kivihető iesz, mind az öt járásban éven­
ként egyel—egyet; s kezdjük ott, a hol 
lugiúbb a kilátás az eredményre; mert 
szívesen veszik, s biztosítanak róla, hogy 
lösz 16 — 20 (ifjabb, öregebb) állandó ta- 
nonc, s a község a szükséges helyiséget 
s annak Intését és világítását felajánlja.

A tanítómester díjazására s az anyag 
beszerzésére az államtól kapunk segélyt, 
de sőt még a tanhulyiség költségeit is 
fedezzük, ha máskülönben biztosítva lát­
juk a sikert.

Megyénkben Paláston volt az első ilyen 
tanfolyam a múlt tólen, s itt folytatólag, 
mint egy befejezésül, e tóion is lesz, hol 
a kosárfonást és a czirok söprű kötést 

j tanulják.
Korpouával is megállapodásra jutottunk 

e tekintetben, s a község a tan helyiséget,
, intést ós világítást fölajánlotta. Úgy hall­

juk, hogy Ipoly-Nyóken is szívesen von­
nék a háziipar tanfolyamét, talán Miko- 
lán is, a báti járásra nózvo azonban még 
tájékozatlanok vagyunk.

Ezennel kérjük tehát gazdaközönségünk 
értelmiségét, valamint a lelkész ós tanító 
urakat, ajánlják fel a nagy cél érdekében 
közreműködésüket s a lehető legsürgőseb­
ben jelentsék be nálunk, hol és mily te­
kintetben óhajtanának működni, hogy 
tervezetünket ahhoz képest minél előbb 
összeállíthassuk.

Ivánka István.

Közigazgatási tisztviselők mozgalma.
A vármegyei segéd ós kezelő tisztviselők 

helyzetének javítása és javadalmazásuk egy­
séges rendezése céljáéul Maros-Torda vár

velünk születik s ha meg is tántorodunk 
benne az igazi előbb utóbb kitör és egot kór.

Az inas halkan benyit s látva, hogy 
ura nem alszik, egy levelet nyújt át.

) erő főiül helyében s megismerve fe­
lesége behüt kissé meghökken. Azonnal 
eszébe jutott, hogy az asszony pár nap 
muiva már haza jön, ő pedig csak most 
kozdi meg élvezni boldog világát mint 
szalmoözvegy.

De csakhamar kiderül az arca, a 
mint átfutja a sorokat.

Csak maradj szegény jó feleségem 
szól magában. — Mily hűséges vagy 

s mennyire szenvednél, ha tudnád, ho 
mivel fizetek! De hát, amint látszik, i 
boldogtalanság, ép úgy mint a boldogsá >■ 
— relativ fogalom. Nyakunkon lehet ; 
baj, de mit árt az, ha nem tudunk róla.

Ezzel azután megnyugtatva lelkiisme­
retűt, szobájában gondos öltözködéshez fog.

Már a 40-dik óvót túlhaladta, de még 
igen jól fest fehér öltözetében piros szeg­
füvei gomblyukában.

S mialatt a lépcsőn lefelé halad eszóbo 
jut a szép dal, melyet a kis szőke az 
este oly csábosán énekelt s halkan fü- 
työrószni kezdi:

„Lennél te rózsa, rózsabimbó,
Lennék én méh . . .“

t «

\
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megye segéd és kezelő tisztviselői országos 
mozgalmat indítottak. E tárgyban Hontvár- 
megye segéd és kezelő személyzete e hó 
12-én értekezletet tartott.

Jelenlevők : Trupp Károly árvnszéki nyil­
vántartó, Gagel Ferenc árvaszéki iktató 
irattárnok, Fábián Gyula árvaszéki seged- 
iktató kiadó, Horeczky Guidó közigazgatási 
kiadó. Szader Gyula közigazgatási iktató, 
Árvay József közigazgatási segéd iktató, 
Eady Béla és Haiczl István közigazgatási 
Írnokok.

Trupp Károly árvaszéki nyilvántartó mint 
az értekezlet, összehívója a megjelenteket 
szívélyesen üdvözölvén, az összejövetel 
célját következő beszédben vázolja.

Tisztelt kartársak!
Azon körülmény, hogy a • vármegyék se­

géd és kezelő személyzete sem a hasonrangu 
állami hivatalnokok fizetésével, sem az álta­
luk végzett munka értékével arányban nem 
álló csekély javadalmazásban részesülünk, 
elodázliatlanná tette, hogy a javadalmazás 
tekintetében az államiakkal való egyenlősí­
tésünket kérelmezzük.

Ennek okából Maros-Tordavármegyében 
knrtársnink f évi július hó 20-án tartott 
értekezleten elhatározták, hogy a vármegyei 
közigazgatási segéd- és kezelő tisztviselők 
helyzetének javítása és a javadalmazások 
egységes rendezéseinek keresztül vitele cél­
jából a legszélesebb körben országos moz­
galmat indít, e tárgyban Budapesten az or­
szág fővárosában még ez óv augusztus ha­
vában országos közigazgatási kezelő tisztvi­
selői értekezletet tart, melyből belügyi m. 
kir. miniszter ur ő nagyméltóságához egy 
memorandum átnyujtása céljából monstre 
d- putációt meneszt, az elterjedtebb fővárosi 
napi lapok közül egy nehánynak támogatá­
sút is megnyerendi, ez irányban is tárgya­
lásokat folytat, egyúttal egy vármegyei ke­
zelő tisztviselői országos segélyegylet léte­
sítése körül tanácskozik és csatlakozásra az 
ö-szes törvény hatóságok kczeiő tisztviselőit 
is felkéri.

Ennek után bemutatja Maros-Torna vár­
megye segéd és kezelő tisztviselőinek értekez­
letén kidolgozott országos mozgalom ;erve- 
zutót s annak fvlo vasasa után kéri annak 
tárgyalását.

Hosszabb tanácskozás után kimondja, hogy 
Maros-Tot'da vármegye segéd és kezelő 
tisztviselőinek f. évi július hó 20-án kelt 
a vármegyei segéd és kezelő tisztviselők 
helyzetének javítása és javadalmazásuk egy­
séges rendezése tárgyában közölt átiratát 
helyeslöieg tudomásul veszi, a tervezett or­
szágos mozgalomhoz csatlakozik és a Buda­
pesten tartandó országos értekezleten kül- 
düttsógileg képviselteti magát;

„hogy ez ügyben a törvényhatósági bizott­
ság közgyűléséhez kérvényt nyújt be, s az 
ügy támogatására a vármegyei országgyűlési 
képviselő cs több törvényhatósági bizottsági 
tag urakat felkér.

»hogy a javadalmazás megállapításánál, 
mely állást mely fizetési osztály és fokozatba 
kívánja soroltatni, kimondja az értekezlet, 
hogy e tárgyban részletezésbe nem bocsájt- 
kozik, hanem a javadalmazást az állami ke­
zelő tisztviselők javadalmazásának megfele­
lően kívánja rendeztetni.

A tervezetnek a kötelező hírlapi előfizetés, 
valamint a segéiyegyletbe leendő kötelező 
belépésre vonatkozó részét figyelmen kívül 
hagyja, mert egyetemleges kötelező kijelen­
tést egy a többi helyett nem tehet, egye-

temlegss fizetési kötelezettséget el nem vállal, 
módjában áll mindenkinek ez irányban saját 
belátása és tetszése szerint cselekedni

Jelen értekezlet! határozat jkönyvi kivo­
natban Maros-Torda vármegye iktató hiva­
talával közlendő.

Továbbá elhatározta az értekezlet, hogy 
miután Ipolyság nagyközség lakbér osztálya 
a IY-ből a III-ikba Boroztatott és az állami 
tisztviselők lakbér illetményük már emelte­
tett, süt t. évi január 1-től tényleg ki is 
utaltatott, a fenti ügytől eltérőleg egy külön 
kérvényt nyújt be u törvényhatósági bizott­
sági közgyűléshez, melyben a vármegyei 
közigazgatási tisztviselők lakbér illetményét 
az állami tisztviselők lakbér illetményéhez 
képest szintén rendeztetni, a szükséges ősz- 
szeget az 1903. évi költségvetésbe felvétetni 
s annak felterjesztésénél a nagyméltóságu 
m. kir. belügyminiszter ur ő nagyméltóságát 
a többlet összeg megadására telkéri.

A kétrendü kérvény szerkesztésével és az 
értekezlet nevében leendő benyújtásával 
Trupp Károly árvaszéki nyilvántartó bíza­
tott meg, nemkülönben elhatároztatott, hogy 
az ügy támogatására a vármegye főispánja, 
alispánja s főjegyzője küldüttsógileg fel kéretik.

Egyéb iárgy nem lóvém az értekezlet be- 
rekesz teteit.

Igazságos és méltányos lenne, hogy vár­
megyénk derék segéd és kezelő személyzete, 
mely a közügyek érdekében igazán nehéz 
igát húz, eme különösen a lakbéremelésre 
vonatkozó mozgalmával, méltó eredményt 
érne el.

A gazdasági egyesület közleményei.
Felhívás clailti cseniogeszőHő bejelentdsére.

A földmivelésügyi minisztérium az eladásra 
szánt csemege szőlő készletekről, úgy mint 
eddig, a folyó évben is hirdetést szándéko­
zik kibocsájtani s e célból 25 darab felhí­
vást illet e bejelentő ivet küldött hozzánk, 
különösen csemege szőlőt termelő birtokosok 
közötti szétosztásra. A mennyiben mar is 
tudomásunk van ily termelőkről, azoknak 
az ivet azonnal megküldjük, de kik nem 
kapnának, noha óhajtanának bejelenteni, 
forduljanak ez iránt az egylethez.

Különben a felhívást s a bejelentő iv 
alakját itt is nyilvánosságra hozzuk:

„Termelőink közül mind többen ültetnek 
csemegeszőlőt, az abból várt nagyobb jöve­
delmet azonban gyakran nem érik el.

Aljból a célból, hogy a csemegeszőlőt venni 
szándékozók megismerhessék azokat a for­
rásokat, a honnan csemegeszőlőt a termelők­
től közvetlenül beszerezhetnek, felhívom a 
hazai termelőket, hogy várható eladó cseme­
geszőlő-készleteikre vonatkozó adatokat a 
hátlapon foglalt, b'dyegmentes bejelentő-iven, 
legkésőbb augusztus hó 20-ig jelentsék be, 
hogy azokat vidékenként csoportosítva, ki­
múl,, tásba összefoglalva közzótehessem.

Ezen felhívás és bejeloritő-iv a közönség 
kényelme szempontjából az országos magyar 
gazdasági egyesületnél (Budapest, Köztelek), 
az összes vármegyei gazdasági egyesületeknél 
valamennyi pince- és szőlészeti egyesület­
nél. az összes vincellér iskolák igazgatósá­
gainál, a szőlészeti és borászati felügyelők­
nél s a földmivelésügyi minisztérium szőlé­
szeti osztályában kaphatók s egyszerű leve­
lezőlapon foglalt megkeresésre bárkinek 
megküldctnek.

A bejelentések a m. kir. földmivelésügyi 
minisztérium VIII/I. osztályához cimezendők 
s legkésőbb augusztus 20-ig beküldendők.

O N T 1 L A P Ü K

Félreértések elkerülése végett megjegyez­
tetik, begy a jelen felhívás értelmében je­
lentkező termelő szőlőkószleteinek eladása 
tekintetében semminemű arányban sincs le­
kötve. hanem azt szabadon, belátása szerint 
legjobb módon értékesítheti, viszont a beje­
len’és megtételéből a bejelentő sem igényt 
nem formálhat, sem következtetést nem 
vonhat arra, hogy csemegeszőlő termésének 
eladását a földmivelésügyi minisztérium 
magára vállalja vagy közvetítse. Budapest. 
19(12. július hóban. Darányi.“

Közli: az elütik.

SZERDAI LEVÉL.

Kedves Halász,
látja, akaratomon kívül is minő szeren­

csétlen jós vagyok : a nyárnak vége. . . Az 
én gyönyörű nyári kivágott blúzaimat elte- 
hetem jövőre, a mig — kimennek a divat­
ból. Pedig micsoda kedves jószágok ! . ,

Most. hogy az esre és a reggel hűvös és 
megboi’zogtatja az ember testét, már idősze­
rűnek tartom azzal foglalkozni, mi lesz a 
télen? Hogy múlnak el a végtelen havas 
esték ? .' .

Biz ez kissé korai, amikor menyecskéink 
egy része még a szliácsi József-forrás vizét 
issza, (tudja, mi ennek a hatása?) és a 
férfiak egy része mélabus szalmaözvegy. de 
jobb félni, mint megijedni, és én nagyon fé­
lek az unalomtól.

Pedig nincsenek nagy igényeim. Még csak 
hálózni sem akarnék a télen. Hisz a leg­
utóbbi sági balokon Terpszikóre csődöt mon­
dott, Emlékezzék csak a nagy megyebálra, és 
emlékezzék vissza az előbbi farsangok nagy 
báljaira és lássa be, hogy igazam van. De 
hiszen nem csak táncolni lehet, más módon 
is el lehetne szórakoztatni egy szórakozásra 
hajló magamfajta menyecskét . . . Es itt 
kivágom az ütőkártyámat, és a kellő meg­
döbbenés hangául)aval kérdem:

— Tudja e, hogy a mai sági legények nem 
tudnak kurizáltii ?

Szomorú, de igaz, amire több aláírást gyűjt­
hetnék, mint — bárminő jótékony célra.

Ilyenkor fülembe cseng Tonkesz bátyánk 
klasszikus idézete :

Wer nicht liebt Wein, Weib und Gesang, 
Bleibt ein Narr sein Leljen lang. . .

Es olyan szomorú vagyok, mikor látom, 
hogy ez az idézet m ir idejét múlta, in ezek 
közül csupán a bor maradt meg, a többit 
pótolja a — kártya. . .

Es ezért jogos az én aggodalmam, hogy 
a bosszú télen nem fog c-ak egy-két a ki­
vétel tolyián tisztelendő lovag akadni, aki 
ambícióját találja benne, hogy egy menyecske 
unalmát elűzze, hanem inkább fordulnak a 
kártyához; mert hiszen a szerencse a játék­
ban — szerencse a szerelemben is. . .

Mi pedig visszatérhetünk a poétikus haj­
dan viselt dolgaihoz: pörgethetjük az orsót, 
vagy foszthatjuk az ágyneműbe való pihét, 
és közben ábrándozhatunk arról, ami ne­
künk a legjobban tetszik. . .

De helyesen jegyzi meg, kedves barátom, 
hogy erről még nagyon ráérek búsulni, mert 
sokkal nagyobb és közelebbi gondot okoz 
nekem a sági búcsú, a melynek ételsorát 
még nem állítottam össze, ami annál na­
gyobb gondot okoz nekem, mert magát a 
szomorú szalmaözvegyet is vendégemül aka­
rom látni.

Üdvözli a viszontlátásig, hive
Zolii».
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hétről.
Aktuális lira, 

i.
Valami van a levegőben, 
hogy minden ami él, remeg . 
Valami van a levegőben, 
borzogtutó hideg . . .

Valami ran a levegőben, 
hogy minden, ami él, remeg, 
valami van a levegőben, 
minden, csak nem — meleg.

Emlékszem, egyszer augusztusban 
oly szerelmes valék, 
de akkor nem volt ily hideg, 
meleg rala a lég.

Emlékszem, egyszer augusztusban 
megfogtam kis kezed, 
éi néha olyan jól esik a 
múlt, az emlékezet . . .

Emlékszem, egyszer augusztusban 
rám simultál, aranyos . . .
Ah, hideg van és kebelemre 
felöltőm simul most.

Tied, édes, szivem, lelkem, 
mindig csak utánad járnék, 
hol kurta szoknyád meglibben, 
követnélek, mint az árngék.

Érted élne és dobogna 
bennem minden vércsepp, ideg, 
csak ne lenne augusztusban 
kis angyalom, olyan hideg.

Ha a szemedet lehunyod, 
s nem látod, hogy minden zöld, 
azt hiszed, hogy n ár hóval van 
elborítva a sál, föld.

lla nem nézed meg a naptárt, 
s hallgatod, hogy fuj a szél, 
nem hinnéd, hogy augusztus van, 
hanem zord, dermesztő tél

De ha lírám, olvasod el, 
elfelejtett a nyarat; 
tavasszal honik tini össze 
ennyi tücsköt, bogarat . . .

n?sai»$I<> köz-^'y üüUSs.

Hontvármegyo általános tanító egyesü­
lőiének Ipolyság és Korpona járási köre 
e hó 12-én tartotta Ipolyságon a r. k. 
népiskola tanácstermében ez évi rendes 
közgyűlését, n tanítóság csekély rósztvó- 
telo mellett..

Sípos Ferenc köreinek elnöki megnyi­
tójában összetartásra, egymás iránti szere­
tőire, buzgó önművelődésre hívta tel a 
megjelenteket; mire a múlt ülés jegyző­
könyvét hitelesítették-

A tárgysorozat egyik pontja volt Jávor 
13. Lajos Ipolysági tanítónak „A vallásos 
házinevelés fontossága“ — cimü érteke­
zése, a mit a jelen voltak élénk érdeklő­
déssel hallgattak.

Az értekezésért a felolvasó jegyzőkönyv) 
köszönet kapott. Majd ugyancsak fent ne­
vezett bejelentette, hogy az általános gyű­
lés megbízása folytán egy memorandu­
mot terjesztett fel a kópviselőházhoz a 
tanító nyugdíj revíziója és fizetés rendezés 
tárgyában, ez ügyben országgyűlési kép­
viselőnket is megkoresie, de eredmény 
nélkül. A közgyűlés ez irányban nem 
akar határozatot hozni, hanem megvárja 
a kultuszminiszter Ígéretének beváltását.

Indítványok során Stefcsik Gábor szó­
beliéin tanító indítványt tesz, hogy tekin­

tettel arra, miként a tanítóság a járási 
körök gyűlésein csak nagyon kicsiny 
számban jelenik meg, tegyen javaslatot a 
közgyűlés az általános közgyűlésnek a 
járási körök megszüntetése iránt, mint­
hogy azok annyira meddők, hogy nincs 
arányban az arra megjelenő tanítóság­
nak költségeivel. Élénk eszmecsere után 
kimondja a gyűlés, hogy megkeresi a pló- 
numot az iránt., miként a közgyűléseken 
megjelenő tanítóságnak valamelyes napi­
dijat eszközöljön ki.

Tényleg nagy szomorúsággal tapasztal­
juk, hogy a tanítóság- nem óhajtja saját 
érdekeit szolgálni, vagy legalább azt lát­
szik bizonyítani a fonti indítvány, do azt 
bizonyítja ama körülmény is, hogy a log- 
tömegesebb két. járásból mindössze 18 
tanito jelent meg, a mikor közel 100 a 
tanítók száma e járásokban. Ha tanító­
ság nem igyekszik helyzetén javítani, a 
mit megbeszélni volna hivatva a körgyti­
les, akkor nem méltók arra, hogy indiffo- 
rens elemek munkálják céljaikat. Úgy 
látszik, hogy ezek az urak nem tudják, 
mily erő van a tömörülésben, pedig lát­
hatják, hogy érdekeik előmozdítására egész 
világ tömörül és igen szép eredményeket 
érnek el. Kiváncsiak vagyunk, hogy Kor- 
ponán a jövő hóban megtartandó általá­
nos közgyűlésen indítványozó meg teszi-e 
indítványát ?

______ X-.

— ÍAts Gyula vármegyénk főispánja hét­
főn Selmecre utazott, hol a törvényhatóság 
rendes havi közgyűlésén elnökölt. Innét a 
főispán battai birtokára, családja körébe uta­
zott, ahol e hó 25 ig fog időzni.

— A_ türvénykezés liöröből. Jlelm- 
bacher Nándor kir. törvényszékünk kiváló elnöke 
hat heti szabadságát befejezte, és már át is vette 
a kir. törvényszék vezetését.

— A paiasti csata 350-ik évfor­
dulója. Lapunk múlt számában jelez­
tük már röviden, hogy e hó 10-én 
volt szomorú fordulója a palásti csa­
tának, amikor 350 esztendő előtt a 
Teufel Erazmus* vezérlete alatt Drégely 
visszafoglalására ment 10,000 főnyi se­
reget Ali basa tőnkre tette. A szomorú 
fordulót kegyeletestül ünnepelte meg 
Palást község, a melynek szép temp­
lomában Varjú Sándor ottani plébános, 
Schreiber Aladár Ipolysági és Jfludoro- 
vi.es Zsigmond felső-túri plébánosok, 
továbbá Uhlárik István Ipolysági és 
De ik Antal drégely-palánki káplánok 
segédlete mellett gyászistentiszteletet 
tartott, a melyen a vármegye és a mu- 
7,rum társulat képviseletében Soinoc/iji 
Béla és Czompó Ede, ezenkívül Ivánka 
Pál né, Ivánka II iné, Luka Pál né, Luk a 
Marietta, Nodeczky Gusztáváé, Nedeczky 
Erzsiké, Mihalkovics Dezső né, Mihalko- 
vics Margit és Flóra, Zmeskall Györgyné, 
Lipovszky Józsefné, Lipovszky Margit 
és Irén, Ivánka István, Luka Pál, Ne- 

I deczky Zsigmond, Nedeczky Gusztáv, 
i Balezár Házmán és Mihalkovics Dezső 

vettek részt. - Ez alkalommal Matu- 
nálc Mihály múzeumi titkár, lapunk je­
les munkatársa magas színvonalon álló 
és előkelő emlékbeszédet mondott, a 
melyben az ő alapos és nagy tudásá­
val ecsetelte és irta le a 350 év előtti 
véres csatát, a melyben megyénk és 
hazánk annyi jeles fia vérzett el. A ki­
tűnő beszédet fővárosi laptársaink is 
nagyrészt közölték.

' — Endrődl Sándor. A ma élő ma­
gyar poéták egyik legnagyobbja, Endrödi 
Sándor kedden és szerdán Ipolyságon járt 
Pongrác£ Elemér képviselőházi főpónztáros 
látogatására. A jeles költő kedden a mú­
zeumot tekintette meg, délután pedig a 
magyaradi fürdőbe i .-indult és szerdán egy 
kis társaság kíséretében a drégelyi romo­
kat nézte meg. — Jellemző dolog, hogy 
a társadalom mit sem tett a nagy férfiú 
fogadására és ünneplésére. Milyen más 
körülmények között fogadtak volna egy 
államtitkárt, nem is említve egy minisz­
tert , . . Pedig Eudrődi van olyan nagy 
embere a magyar nemzetnek és irodalom­
nak ; de hiába, mikor még csak nőm is 
— képviselő. . .

— A leír. ügyészsós köréből. Lip­
cséig Ervin dr. kir. főügyészhelyettes családjával 
együtt Cirkvcnicából hazaérkezett és a kir. ügyész­
ség vezetését Schulcz Ágost dr. kir. alügyésztől 
átvette.

— A tanügy köréből. A kultuszminisz­
ter Rill Józsefet, vármegyénk tanfelügyelőjét 
hivatalos okokból bizonytalan időre szabad­
ságolta, és megyénk tanügyének ideiglenes 
vezetésével Máthé Géza toron tál vármegyei 
segédtan felügyelőt bízta meg.

— Uj albirói állás. Az Ipolysági 
kir. törvényszéknél az igazságügyi m. kir. 
miniszter uj albirói állást rendsze 
rositett, melyre négy heti pályázati ha­
táridő van ki tűzve. Ezen állásra csak 
oly folyamodót fognak kinevezni, ki a 
telekkönyvi átalakítási és telekkönyvi he­
lyesbítési ügyekben való jártasságát, erős, 
egészséges testalkatát, és a tót nyelv is­
meretét igazolja.

— Uj Irányok és feladatok a 
FmKE munkakörében cim alatt
Jánossy Gyula Nyílra várni egye segédtan- 
fel ügy ülője és FMKE igazgató választmá­
nyi tagjának tollából vezető cikket köz­
lünk, a melyben foglalt, igen üdvös eszmék 
a FMKE augusztus 25-iki közgyűlésén 
konkrét indítvány alakjában kerülnek tár­
gyalás alá.

— Lejárt bírói pályázat. A vámos- 
I mikolai kir. jbiróságaál megürült kir. járás- 
I bírói állás e hó 11 -én járt le, melyre összesen 

24-en pályáztak, ketten a kir törvényszék 
I területéről. Az iratokat a kandjdálás mel­

ejtése után legközelebb terjesztik föl a kir. 
I ítélőtáblához.

— Honvétisztek a drégelyi vár­
ban. Lapunk egyik múlt számában hírül 
adtuk, bogy a balnssa-gyarmati honvéd- 
tisztikar kirándult Drégely várához. A 
hét folyamán ismét katona vendégei vol­
tak a drégelyi romoknak ; ugyani a váci 
16-ik houvódgyalogezred tisztikara zarán­
dokolt el a szent helyre, a melyen annyi 
honfi vér omlott a hazáért. A honvédtisz- 
tekot Ma innák Mihály múzeumi titkár 
kalauzolta és magyarázta a nekik a 
harc terét és az ostromot.

— A. posta köröböl. Donéul/ Károly 
bpesti posta és távírda igazgató, titkárja Simá­
nyi József kíséretében postahivatalunkat meg­
vizsgálta és teljes megelégedését nyilvánította.

— HalüiozüNok. üzv. Czibuiya Jánosné 
született Deszáthy Erzsébet néhai Czibuiya János 
nyugalmazott kir. adótáros özvegye e hó 8-án 
hosszas szenvedés után 70 éves korában V.-La­
dányiján jobblétre szenderttlt. Földi maradványait e 
hó 10-én délelőtt Vámos-Ladányban beszentelték 
és ugyanaznap délután 5 órakor Gyerken örök 
nyugalomra helyezték. Benne Czobor László 
vármegyénk alispánja mostohaanyját gyászolja.

— Teryina Béla, béli földbirtokos ö hónapos 
Gyula fiacskája e hó 8-án szülei végtelen bána­
tara meghalt.
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— Farkas Lajos nyugalmazott ldr. törvényszéki 
bíró e hó 7-én Komáromban meghalt. Benno 
Farkas Géza drégelypalánki primúsi uradalmi 
intéző testvérbátyját vesztette el.

— A Sembery-könyvtár. Lapunk 
múlt számában irtuk meg, hogy a Sem- 
bery-könyvtárt 850 koronáért árverezték 
el, és sajnáltuk, hogy nem szerezte meg 
magának m értékes Könyvtárat, a „Honti 
Muzeum“. — E hírre vonatkozólag fölkér 
a Honti Muzeum igazgatósága annak 
közlésére, hogy az igazgatóság igenis 
érdeklődik minden ügy iránt, amely hatása 
körébe vág, és a könyvtár eladásáról azért 
nem tudott, mert az sem a „Honti La­
puk“ ben, sem egyebütt közhírré tévő nem 
volt. Különben ha tudott volna is róla, 
legnagyobb sajnálatára nem szerezhette 
volna meg e becses dolgokat, mert a kö­
zönség kellő anyagi pártolása faiján a leg­
szükségesebb kiadásait is alig tudja fe­
dezni.

— Betörés a Szondy kápolnába.
A Szondy-k,ápolnál,— mint Drégelypalánk- 
ról táviratozzák, — tegnap éjjel ismeretlen 
tettesek fői törték, a beunlovö holmikat 
felforgatták, a szekrényeket összetörték, 
de értéket nem találván, üres kezekkel 
távoztak. Mindössze egy kánontáblát vit­
tek magukkal az oltárról. A csendőrség 
a tetteseket nyomozza.

— Milzia.sfSiís'. Bakus János erdó'megi ev. 
tanító e hó 5-én vezette, oltárhoz Takács Maris­
kát, Takács Lajos ev. tanító leányát B.-Gyarmaton.

— Az iskolalátogatás érdekében.
Megyénk közigazgatási bizottsága a tanügyi 
hatósággal karöltve, fontos intézkedéseket 
tett e hó folyamán arra nézve, hogy az isko­
lába nem járó tankötelesek számát lehetőleg 
apassza. Szigorú rendeletieket küldött a szol­
gaid rák utján a köz.-égi elöljáróknak es 
körjegyzőknek, hogy különös gondjuk legyen 
rá, bogy az iskolaköteles gyermekek járjanak 
is az iskolába, a mulasztó szülőket pedig 
okvetlenül jelentsék fel az illetékes hatóság- 
nak. Oly nagy horderejű akció ez. aminek 
ered inény c t egyelőre 
e rende kezesek hivatva

mérlegelni sem lehet és
vannak úgyis ki- i

tűnő tanügyi állapotainkat az országban a 
legelsőkké es követni valókká tenni. — El­
ismerés érte megyénk tanügyi vezetőségének 
és a közigazgatási bizottságnak-.

- TTj nnynkönyves. Csillag Béla csábi 
járási napidijast a belügyminiszter a csábi körbe 
anyakönyves helyettessé kinevezte.

— Kardpárbaj. Neubergcr Kálmán 
vasúti helyettes állomásfőnök és Cotély 
Géza vasúti hivatalnok o hó 12-én reggel 
a Párássá erdőben kardpárbajt vívtak, az 
ügy előzményeit tekintve szokatlanul sú­
lyos föltételekkel, csukló póiya nélkül, 
vógkimerülósig. Az első összecsapásnál 
Neubergor Kálmán jobb alkarján súlyo­
sabb, Cotély Gi za könnyebb sebet kapott, 
mire a segédek beszüntették a párbajt. 
Neubergor Kálmán segédei voltak Csim- 
ponórtu Dénes és Scböuherr Károly csend­
őr had nagy, Cotély Gézáé Hedcrváry La­
jos es Ku csár László, párbajorvosokként 
Kovács ti. Endre és Hi n aller Sándor drok 
szerepeltek. A párbaj o;<a Cotély Géza 
szóbeli sértése volt.

— Uj tolekköny vés úllúsok. A
vámosmikolai kir. jbirősá.íti.il a:: ig u-ágügyi m. 
kir. miniszte , lu kkö tgves két átalakító
diinoki állási rendszereziceit. A pályázati határidő 
két hét alatt jár le.

— Az FMKE évkönyve. A Fel­
vidéki Magyar Közművelődési Egyesület 
évkönyve az 1901/2. évről a napokban

hagyta el a sajtót. A terjedelmes kötetet 
Clair Vilmos főtitkár szerkesztette, és 
gondos részletességgel terjeszkedik ki 
minden, az egyesület, hatókörébe vágó 
dolgokra. A bennünket érdeklő és me­
gyénkre vonatkozó adatokat részletesen 
lapunk legközelebbi számában fogjuk is­
mertetni.

— A. zsidó liitliözségbíil. Az Ipoly-
sági stkvó zsidó hitközség szerdán délután kép. 
viselőtestületi ülést tartott, amelyen V o r rn e s 
József hitközségi elnök beterjesztette jelentését 
az elmúlt időszakról, amit tudomásul véve, elin­
tézték a folyó ügyeket.

— Léghajó Honiban. A legutóbbi 
időkben két léghajó is szállt lo megyénk 
területén. A műit héten ismét erre járt a 
„magyar aeronaut a- klub“ léggömbje, a 

I Turul; bonne ifj. lolnay Lajos kapitány, 
és Tóth Béla, a kitűnő író, a ki légi ut-

1 járói egy „Palóciéban“ cimü élvezetes tár- I 
cában számolt be a „Pesti Hírlap“ vasár­
napi számában.

— Zsidó templom V.-Mikolán cimü 
múltkori közleményünkre az ottani hitközség 
elnöke annak kijelentésére kért föl bennün­
ket, hogy a templomot a hitközség saját 
erejéből állítja fel, igy idegen adományok 
iránt gyűjtést nem indítottak.

— Szülök figyelmébe A uyvrai S^dntá­
lé] e polgári fin- és leányiskola fiivó tanévi 
értesítőjét küldte be lapunknak Szántó Jakab 
igazgató. A kitűnő intézet, immár 20 ik éve 
ál! fenn. és úgy az állam, mint a varos se­
gélyből támogatja. Jó fairét bizonyítja az, 
hogy növendékei szórna évről-évre szaporo­
dik, igy az idén mar 270 tanuló, köztük 
160 fin. és 119 leány iratkozott be. A szü­
lék figyelmét felhívjuk e jó hirü iskolára 
és ha bővebb értesítést akarnak szerezni 
róla, kiadóhivatalunknál megnézhetik az in­
tézet értesítőjét, amely a tanév történetét, 
és a tudnivalókar. tartalmazza

— Mulat ág Nagy-Maroson.
Nagymaros minden esztendőben,de az idén 
különösen tele van fővárosi nyaralókkal, 
akik élénkké tették az ottani tár-as életet 
,f,s igen sok művészember nyaral itt, akik 
minden héten öszehoztak egy kis mulat­
ságot. E hó 9 én ismét, hangverseny voit, 
a melyen fővárosi művészek és ügyes 
műkedvelők vettek részt és a mely kü­
lönösen sikerült; a hangverseny után tánc 
következett, a melyen a négyeseket G0 
par táncolta.

— Egészségügyi viszonyaink.
Megyénk egészségügye a rendkívüli idő­
járás dacára, elég kedvezőnek mondható, 
és csupán a vörheny lépett fel o hót fo 
lyamán nehány megyénk beli községben 
járványszerüleg. így: Bálban 5, ezek kö­
zül 1 halálos, Berencsfalun 4, özek közül
2 halálos, Nagymaroson 2, ezek közül 1 
halálos, Bontón 2 és Ipolyszakálloson 1 
esetbon.

- V udászok flgyolinébe. Egyre
hirdetik községeink vadászterületeik bérbeadá­
sát, a mire felhívjuk vadász-olvasóink figyelmét. 
Tölgyes augusztus 16-án, Németi utóajánlat foly­
tán augusztus 18-án, Szete község pedig szep­
tember 14-én adja bőrbe árverésen vadászterü­
letet. - A feltételeket részletesen az illető köz­
ségek elöljárói mondják meg az érdeklődőknek.
- Aimab.il SzUlcnön. Anna napján 

bzkletio fürdőben bált rendeztek a fürdővendé­
gek, a mely igen jól sikerült. A kitűnő táncmu­
latságon három vármegye hölgyei voltak jelen- 
megyénkből Kalpaszky Danóné drné Bálból és 
TiscM Samuné és Tischl Ilonka Felső-Zsemberből 
vettek részt.

— A csodarabbi Honiban. Most 
az uborka szezon kellő közepén a fiumei 
cápa helyét a csodarabbi foglalta el. Hála 
az újságok szerencséjének, nekünk is meg 
van a mi csodarabbink. A múlt héten 
Heks Lipót viski kereskedőhöz beállított 
egy kazár tudósra hasonlító egyén, és 
Müller Dávidnak mutatta be magát, aki 
könyveket szerkeszt, és a tudós élelmet 
és szállást kért vendégszerető hitrokoná­
tól. Estefelé Kohn Áron mikolai keres­
kedő jött Viskro, és Hekschnól érdeklő 
dött Müller iránt, a ki a könyvszorkesz ő 
hivatásával össze nem férve, egy hatlö­
vetű revolvert és egyebet lopott el tőle. 
A revolvert nem merték akárhogy elvenni 
tőle, hanem Klein Ignác viski lakos meg­
vette 5 korona 50 fillérért s miután ilyen 
módon az együgyű zsidót lefegyveroztók, 
felszólították, hogy igazolja magát. Mül­
ler zavarba jött, mivel bőröndjét átku­
tatva, számos, idegen nevekre szóló Írá­
sokat találtak nála, de Weis{ Antal Ipoly­
sági orth. rabbira hivatkozva azt mondta, 
hogy az öt igazolni fogja. Másnap bejöt­
tek Ipolyságra, és Müller itt igazolta be 
csakugyan csodarabbi hiórt, amennyiben 
a beszállásnál ügyesen eltűnt, emlékbe 
hagyva maga után a sok, különböző nevű 
Írást. A rendőrség azt hiszi, hogy egy 
hírhedt betörővel és csalóval van dolga 
es még eddig nem tudta kózrekeriteni. Az 
öreg körülbelül 56 éves, közép termetű, 
arca hosszas.

— Mérsékelt vasúti jegyek. A
m. kir. államvasutak igazgatósága Szent- 
István napra, mint minden évben, ez idén 
is Budapestre mérsékelt áru :i.enoitéri je­
gyeket ad ki E jegyeket augusztus hó 
16—20 napjain — az utóbbi napon azon­
ban csak a reggeli órákban — valamennyi 
személy.szállitu vonathoz adják ki. A me­
nettérti jegyek 5 napig érvényesek oly 
módon, hogy a kiadás napját első nap­
nak számítva, a visszautazást legkésőbb 
az 5-ik napon éjfél előtt meg kelt kez­
deni. A visszautazás legkorábban augusz­
tus 20 án délután történhetik, koráboi 
visszautazás esetén a jegyek érvénytele­
nek. Útmegszakításnak sent menet, sem 
jövetkor nincs helye.

Jubileum Jaulus és tiirsa budapesti 
Ci'g mint a ílaascnstoiti es Vogler hirdetési 
iioua magyarországi vezér kép viselője a na­
pokban ünnepli fennállásának huszonötödik 
évfordulóját: e j■ -les cég büszkeséggel telemr- 
bet vissza negyedszázados eredményes mű­
ködésére. Ábel József L.. ki a cégnek meg­
alapítása óta vezetője, működésével a közön­
ség bizalmát teljesen megnyerte és mind széle­
sebb körökben terjesztve a hirdetési üzletet az 
általa képviselt világcég hírnevét nemcsak 
hogy megóvta, hanem emelte is. Abel Jó­
sáéi L. a cég jelenleg egyedüli tulajdonosa 
általános szeretetnek és becsülésnek örvend 
u87 a ..„hirdető közönség mint a zsurnalisz­
tika körében és mindenki bizalommal fordul 
a vezetése alatt álló intézményhez.

— Állategészségügy. Megyénkben e 
hét folyamán az állategészségügy különösen 
a sertésekre vonatkozólag kedvezőtlen, mivel 
a sertésvész és sertés orbúnc a hivatalos ki­
mutatások szerint ismét járványos. Sertésvész 
Szelencén L, Poreszlényben 10, Szokolyán 
5. Ipolyságon 5, Garamkövesden 4, Szálkán 
1 udvarban fordult elő. mig sertésorbdnc 
Deutenden 14, Ipolyszakálloson 8, Szeles- 
t)ónben 5, Bontón 2, Ipolykeszin és Ipoly-
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damásdon 2 eset volt. Lópfene, takonykór 
és veszettség szintén előfordult egy-egy köz­
ségben.

— Virágok szerelme. Ifjak ábránd­
jait, hitét és szent bizodalmát tönkreteszik 
a vén pápaszemes tudósok. Ami tiszta érin­
tetlen illúzió még a szűzi leány lelkekben, 
szerelmes, logónykók képzeletében él, azt 
füstbe, porba kergeti az érzéketlen, magaunt, 
felszeg tudós. Francialapok kürtölik világgá, 
hogy vén, párisi tudósok tudományos ünne­
pen azt fedezték föl, hogy a virágok, az illa­
tos, harmatos virágocskák szeretnek és gyű­
lölnek. Egyik a másikat nem állhatja, a gyű­
lölt virág meglankad, időnek előtte fonnyad 
el. De a szeretett, kedvelt virág ól és virul, 
így a rózsa és a rezeda halálosan gyűlölik 
egymást. Gyönyörű virágcsokrot kötöttek; 
a csokorban egyenlő számban voltak rózsák 
és rezedák.Pohárba tették a füzért, s irne, rö­
vid félóra múlva sajátságos eset történt. A 
rózsák és rezedák lassanként fonnyadni 
kezdtek, üde illatukat elvesztették, mig a 
többi virág felségesen pompázott a pohár­
ban. A harangvirágtól fél a többi virág, 
mert mellette valamennyien el hervadnak. 
Ellenben a napraforgó és a liliom szeretik 
egymást, csal. úgy ragyognak, ha egy füzér­
ben büszkélkedhetnek . . így állapították
meg ezt a vén tudós urak. De azért az ifjak 
tovább is küldik szerelmeseiknek a virágo­
kat, ha nem is természetrajzi tudással össze­
válogatva. Virágok szerelme és tudomány... 
Nemde, kiáltó ellentét 1

— Hirtelen halál. Albert János 
alsószemcrédi lakos gyalog ment a feleségé­
vel az ipolyeági vásárra kedden o hó 12-én. 
Gyerk előtt hirtelen szó nélkül összeseit. A 
felesége hasztalan élesztgette, halóit volt. 
özivszéli üilés ölte meg,

— Tüzelt. A hét folyamán ismét volt két 
helyen is tűz megyénkben. Felső-Fegyverneken 
1 ház égett el, de a szélcsendes idő folyamán 
hamar megfékezhették •— Drégely-Palánk köz­
ségben periig folyó hó 13-án reggel Kardos Ignác 
lakháza fedele gyulladt ki "s leégett, valamint 
megégett Balázs Samu lakóháza is. A kár 750 
korona, amiből egy rész megtérül, mert a leégett 
házak biztosítva voltak.

— licndőri Iiivt-lt. Be: ;«-<»« egy kiipui- 
ríeli:«. A felsőszemevédi kápolnát ismeretlen tet­
tesek lopási szándékból aláásták. Lapunk zártáig 
pontosabb érti- itest- nem kaptunk. - 
i-.a Vjvííroslm». E hő ÍZ-én virradóra M i h á 1 y 
I ává.nné Ipolysági lakos újvárosi nyílt óljából 2 
libát, és Rőth József óljából 9 csirkét lopott el 
eddig ismeretlen tettes. A caendőrség erélyesen 
nyomoz.

IRODALOM.
Maliinak uj könyve. Matunák 

Mihály lapunk illusztris munkatársa, fá- 
radhallanul dolgozik, egyre becsesebb 
müvekkel és uj adatokkal gazdagítva a 
magyar történetet. Legújabban egy Ér­
sekújvár a török uralom alattcimü könyve 
hagyta el a sajtót, és Érsekújvár egyik 
legérdekesebb korszakának történetét adja 
az olvasónak 1663—1685-ig- A történeti 
munka 132 oldalra terjed, és Matunák 
nagy tudásán kívül magában foglalja az 
ő összes kiválóságait, a vonzó előadást és 
a zamatos magyarságot. — Matunák Mi 
hály fiatal kora dacára igon szép novet 
szerzett magának a magyar történetírók 
sorában, ós orré büszke a „Honti Lapok“ 
is. a melynek Matunák egyik szívesen 
olvasott oszlopos munkatársa.

A torony órajárőr.
(Éjfél elmúlt,. X. ur, aki tekintélyes városatya 

fiatalos, sőt mondhatni, duhaj kedvvel nyit be a 
szobájába, hol felesége is alszik; itt hirtelen 
visszanyeri lélekjelenlétét, és olyan óvatos lesz, 
mint egy macska.)

X ur: Minden csendes. . . dicsérjük érte az 
urat. . . (a felesége ágya felé néz.) F,z hallgat, ez 
alszik, mint csecsemő gyermek anyja lágy . . . 
(egyet lép, megbotlik egy székben, hogy elharapja 
az idézetét.) Rettenetes . . . Végem van . . .

Feleség: (erélyes, vésztjósló hangon): Jánosi . . 
János! . . te vagy? . .

X. ur (gyáván): Ki kellett mennem, édes; ne 
haragudj, hogy felkeltettelek! . .

Felcsn/: János! . . ne hazudj! . . te csak most 
josz haza.

X. ur Hát persze, persze. . . csak nem akar­
talak nyugtalanítani. . .

Feleség: Szép tőled! és hány óra van? . .
X ur (Gyufát akar gyújtani, de hasztalan tö­

rekvés, nem képes megnézni az órát.) Lesz vagy 
11 — vagy 10 óra! . . (Közben a torony órája 
hármat üt, reggeli 3 órát.)

! eleség: János . . . három éra van! . .
X. ur,: Tévedsz, édes, még nincs annyi.
Feleség: Ne hazudj, János! . .
X. ur (Némi önérzettel): Én csak tudom. 

Még három perc a híja! . . Asszony, nagy ember 
vagyok. . . még három perc a híja! . .

Feleség: Juj, de részeg vagy, János! szegyeid 
magad. . .

X. ur: Részeg? . . egész más vagyok én lelkem! 
Toronyén-'járőr!

Feleség: Micsoda?
X. ur: Toronyórajávőr! . . és te vagy a torony- 

őrajárőrné! . . Tudod. Én vigyázom meg jól jár-e 
az uj torony-óra, ós ha nem, akkor jegyzőkönyvet 
veszek fel róla. . .

Feleség (dühös, nem tudja, hogy e szemérmet­
len ostoba hazugságokra mit szóljon. Vósztjóslón 
nyájas) Igazán?

A" ur: Természetes! . . látod, most is eddig 
kellett fel lennem, hogy ezt a három perc kü­
lönbséget felfedezzem . . . Látod: ez a hivatal !..

Feleség: 6, he hazudsz, te gazember! . .
X. ur: Sőt holnap is eddig kell dolgoznom vele... 

bizony, ilyen egy toronyórajárőr.
Feleség: Mutasd hát az órádat! . .
X. ur (zavart, hebeg): Az órámat. . . az órá­

mat. . . (félre): Szent Isten, az ott maradt a fő- 
pincérnél. . . (Fenn.) Azt nem lehet, mert elron­
tod, kedves! . . Egy toronyórajárőrnek vigyázni 
kell rá nagyon.

(Az asszony közben gyertyát gyújtott, át- és 
meglátja a helyzetet, leugrik az ágyról, megra­
gadja a 
Tabló.)

férje botját. . . Nagy családi jelenet. 

Függöny. —
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585. 1902. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a v.-mikolai kir. járásbíró­
ság 1902. évi Sp. 473/21 számú végzése 
következtében Nagy Áron dr. ügyvéd által 
képviselt Varga Ferencz és társai javára 
Varga Joacliimnó ellen 1000 kor. s jár 
erejéig 1902. évi június hó 16-án fogana­
tosított kielégítési végrehajtás utján lefog­
lalt és 762 koronára becsült bútorok kocsik 
stbhől álló ingóságok nyilvános árverésen 
ehidatuak.

Mely árverésnek a v.-mikolai kir. járás- 
biróság V. 238/2 1902. sz. végzése folytán 
1000 kor. tőkekövetelés, ennek 1898 évi de- 
czember hó 1 napjától járó 5 % kamatai
és eddig összesen 292 kor. 35 fillérben bí­
róikig már megállapított költségek erejéig 
Szálkán leendő eszközlésére 1902. évi au­
gusztus hó 23-ik napjának délutáni 4 
Órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX, 
t.-c 107. és 108. §-a értelmében készpénzfi­
zetés mellett a legtöbbet Ígérőitek becsáron alul 
is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, akik a befolyandó 
vételárra nézve a hitelező követelését meg­
előző kielégítéshez tartanak jogot, amennyi­
ben az, hogy részükre a foglalás korábban 
eszközöltetett volna, a végrehajtási iratok­
ból ki nem tűnik, hogy elsőbbségi bejelen­
téseiket az árverés megkezdéséig alulírott 
bírói kiküldöttnél szóval vagy Írásban beje­
lenteni tartoznak.

Kelt V.-Mikolán, 1902. augusztus 8.

Német Emil
kir. bírósági vhajtó.

167. 1902. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
A Ildii t bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy az Ipolysági kir. járásbíró­
ság 1900. évi V. 2-32/2. számú végzése kö­
vetkeztében Weisz Zsigmond dr. ügyvéd ál­
tal képviselt S/.ilasy Béla javára Janovies 
Károly ellen 800 kor. s jár. erejéig foga­
natosított kielégítési végrehajtás utján le ós 
felül foglalt és 1270 koronára becsült követ­
kező ingóságok u. m. gabona, takarmány és 
Outer nyilvános árverésen eludatmik.

Mely árverésnek az ipolysági kir. járás- 
bíróság 1900. évi V. 232. 8. szánni végzése 
folytán 800 kor. tőkekövetelés ós járulekaiból 
még hátralékos követelés er-jóig F ö d é- 
m esen leendő eszközlésére 1902. évi 
augusztus 30. napjának <i. e. II órája 
határidőül kitüzetik es ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érinteti; ingóságok az. 1881. év. LX. 
t.-c. 107. es 108 §-a értelmében készpénz­
fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becs- 
árnn alul is el fogunk adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságo­
kat mások is lo ós felülfoglaltntták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Ipolyságon, 1902. augusztus 2-án.
Balg1 Mór

kir bír. végrehajtó.
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Van szerencsém a t. A‘6~ ^
zönséget értesíteni, hogy ^ 
I p oly s éi g o n, a Malom- hú 
utcában (a Wlkolinszky-ház- 
zal szemben)

női szabó-műhelp ;l
nyitottama melyben mo- ^ 
dem és kitűnő kivitelben Sí 
készítek szakmámba vágó ® 
minden munkát, és pedig ^jgj 
különféle francia és angol jgj 
divata toaletteket, ezenkívül ^ 
tavaszi és őszi kabéitkéikat, ^ 
és'bármily a legkényesebb ^ 
és legnagyobb igényeknek -Á 
megfelelő dolgokat. S

Eddig csapétn nagy vél- 
vasokban dolgoztam, mint 
ily nemű üzletek m ü vezetője, S^i 
és itt szerzett gyakorlatom 
és tapasztalataim folytéin -T 
reményiem, hogy a t. kő- fi 
zönség velem és munkám­
mal minden tekintetben 
meg lesz elégedve.

Tan a lólány oka t m érsekeit 
díjért veszek fel és szaksze­
rűen rövid idő alatt ki­
oktatok.

Midőn biztosítom a n. é. 
közönséget munkám jó és 
jutányos voltéiról, kérem: 
kegyeskedjék megrendelé­
seivel megtisztelni.

Vagyok szolgálatkész tiszteletűi

I- Yíeisz Füiöp
7 '^ női szabó.
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557. 1902. szám.
Árvei'ésl hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t.-e. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a vmikolai kir. járásbiróság 
1900. évi V. 11. 323. számú végzésé követ­
keztében Nagy Árun úr. javára L arga 
Péter es neje ellen 70 kor. 20 fii. s jár. 
erejűig 1900. évi december hó 11-én fo­
ganatosított kielégítési végrehajtás utján le­
foglalt és 666 korra becsit.t bútorok, lovak 
stbböl álló ingóságo.. nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a vmikolai kir. járásbíró­
ság V. II. 333. 1900 sz. végzése folytán 
hátr. 57 korona 71 fii, tőkekövetelés, en­
nek 1902. évi augusztus hó 1 napjától járó 
5% kamatai is eddig összesen 4 kor. 40 
filben bíróikig már megállapított költségek 
er ej ig Szálkán leendő eszközlésére 1902. 
évi augusztus hó 21. mipjuuuK (itt. 5 
Órája határidőül lutüzetik. us ahhoz a venni 
szándékozók oly m gjeg\ zvsset hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881 
évi LX t.-e. 107 c . 108. §-u ur,elmeben kész- 
uétizfizetés melleti a legtöbbet Ígérőnek becs- 
áron ah'! el fognak adatni.

Felliivatnak mindazok, akik a befolyandó 
vételárra nézve a hitelező kövei elését meg­
előző kielégítéshez tartanak jo.:,oc, amennyi­
ben az. hogy részű re a foglalás korábban 
eszközöltető, i volna, a végrehajtási iratokból 
ki nem tűnik, elsőbbségi bejei ütéseiket az

s£>, m m .!*>. m mm ms
©xe*y*)i®:3ria) VlV-Sloie VO

m

tm

A r v e r e s.
Dömeházán Lipcsey Ferenc lakűstán 

f. hó 16 áu <1. e. O ómkor birói árverésen ol- 

adásra kerülnek kocsik, lovak, ökrök, 
torokés külöiuközó' g-azdasá^i felszerelési 

cikkek, melyek becsórtéke 3940 k-rarug-.

éi-clelelotlolí: ezen á.i*voi'éssr-o ezem- 

nel megkivatnak.
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T1 iayton & Shuttleworth <a
%mj mezőgazdasági gépgyárosok Q) BüClcipöSt

által a legjutányosabb árak mellett ojánltatnak :
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Á, \ Locomobil és gőzcsépiőgép-készletek ^aimaíUL1!^*’
1 .svábbá Jftrg«ny-es6p!6gépek, lőherc-csSplók, tisztító-rosták, konkolyozők, kaszáló- te 

o.ratógópek, szénagyüjték, boronák.

ÜiM&rk} iMÁ^^LÍ.u/gLé.-TadSílá

oyw*Ts-

■ - Mi >i■ , . . .. A , - ;• ; _
' ' ■■■■■-£! legjobb sorvotógépek,*

u

' -r «í .• fir* izi-v'.-r, y-m '
m

szocskavágók. répavágók,
kukoricza-morzsolók,

' . darálók, őrlő-malmok,
■*Jí> ,. ,

2T- egyetemes acxél-ekék.
.— . - ’ . * -. . .e.xi&Zjr 

2- és S-vasű ekék és minden egyéb gazdasági gépek*

Részletes árjegyzékek kivu 
fiatra itt gyen és bértnentve 

küldetnek.
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Lincolnt törzsgyárunk a világ legnagyobb j ff. -------------------------------------------------- t ...

locomobil- és cséplőgép-gyára. ... ............ *
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&Mtáá*,£2b &í.ő2á s»#7. Ääafit •i&tät.ükr&iiiSihm,.

mick narvestm..:
(Ciiicagói ií.i*í_tii<>»»--é-£iyysín'.
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Kévekötő ara tógép, „Daisy“ marok. akó aratógép,
Fükaszálógép. Szén agy üj Ló gereblye és

ív oszdrükeszülék, Kévekötőfona 1
22," y íl »' t 111 $í n y ti 1.-----------------------------
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9tj Ne viisiívo jon, inig gépeinket nem látta s árainkat nem kérdezte 
, , .. . , ... 6 Oicsu tarfaiekreszek óriási r«.ktára. Tessék min akönvvei h^t-iii f Sárverés megkezueseig ululir.)ir, l»iroi kikul- _ __ <in álá >( l $iC31111 • ^

I WILLIAM J STILL3IAN z Évi termel« .s » BUDAPEST Sí
I igazgató. 7 302 000 g, „. t V. lntrülm. Váci-u. öü! szám. $dőltnél szóval vagy Írásban bejelenteni tar­

toznak.
Vámos-Mi kola, 1902. évi augusztus 8.

Német Emil
kir. bir. végrehajtó.

&VP- 1 v. wem let. Vaei-ut 30. szám.
Kuhtűr ósí képviselet:

KJN Al*!^ 1>Á V 11>-iiíí1 i.É'VÁIN.

Nyomatott NEUMANN JAKAB gyorssajtóiáu Ipolyságon.


